

# 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团：

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士，向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向新疆生产建设兵团广大干部职工，向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才，向所有关心和支持新疆发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立，是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事，进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来，在中国共产党领导下，新疆各族人民共同当家作主，民族区域自治制度成功实践，社会主义革命、社会主义建设和改革开放取得辉煌成就，新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变，谱写了“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的生动篇章。

党的十八大以来，党中央高度重视新疆工作，确立新时代党的治疆方略，部署推进一系列事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，推动新疆各项事业取得历史性成就。新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。紧紧扭住社会稳定和长治久安总目标，始终把维护社会稳定摆在首位，新疆社会大局保持持续稳定。推进全面深化改革，扎实推进高质量发展，基础设施建设日新月异，社会事业全面进步，人民生活水平大幅提升，各族群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。坚持铸牢中华民族共同体意识主线，民族区域自治制度不断完善，党的民族政策和党的宗教工作基本方针正确实施，各民族交往交流交融广泛深入。文化润疆深入开展，国家通用语言文字推广普及程度不断提高，“五个认同”不断增强。生态环境保护成效显著，祖国西北生态安全屏障作用日益显现。党的领导和党的建设全面加强，党在新疆的执政基础更加巩固。今天的新疆，天山南北呈现一派安定祥和、蓬勃发展的新气象，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，在党的领导下团结一心向前进。

新疆维吾尔自治区70年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果，是新疆维吾尔自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众感恩奋进、顽强拼搏的结果，是全党全国各族人民共同奋斗、大力支援的结果。实践证明，党中央关于新疆工作的大政方针是完全正确的，中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治疆方略，坚持铸牢中华民族共同体意识，坚持全面深化改革开放，才能实现新疆长治久安、繁荣发展，共创中华民族的美好未来。

新时代新征程，党的中心任务是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。站在新的历史起点上，希望新疆各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住新疆工作总目

标，坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，统筹发展和安全，加快推动高质量发展，切实铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

驻疆人民解放军、武警部队、政法队伍和新疆生产建设兵团是维护祖国统一、强边固防、稳疆兴疆的重要力量。要始终牢记使命、不负重托，继续发扬优良传统和作风，维护和促进民族团结进步，巩固和加强军政团结、军民团结、警民团结、兵地团结，为新疆改革发展稳定再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、乘势而上，锐意进取、实干奋斗，把祖国的新疆建设得越来越美好！

祝新疆维吾尔自治区繁荣昌盛！  
祝新疆各族人民幸福安康！  
中华民族大团结万岁！

中共中央  
全国人大常委会  
国务院  
全国政协  
中央军委  
2025年9月25日  
(新华社北京9月25日电)

## 中宣部等七部门联合印发《“文艺赋能乡村”工作方案(2025-2027年)》

近日，中共中央宣传部、农业农村部、教育部、文化和旅游部、国家广电总局、中国文联、中国作协等七部门联合印发了《“文艺赋能乡村”工作方案(2025-2027年)》，并向各省级宣传、农业农村、教育、文化和旅游、广电、文联、作协等部门发出通知，要求结合实际认真贯彻落实。  
(据新华社北京9月25日电) 扫码看全文

## 商务部回应中美大豆贸易：美方应取消相关不合理关税

新华社北京9月25日电(记者谢希瑶) 商务部新闻发言人何亚东25日表示，关于大豆贸易，美方应采取积极行动，取消相关不合理关税，为扩大双边贸易创造更多条件。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问，商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢日前会见了美国中西部地区政商领袖代表团，请问这是否预示着中国将购买该地区的大豆？请问能否介绍下双方就此议题的交流情况？

何亚东说，中美关系“活力在地方”。中美省州经贸合作是中美经贸关系不可或缺的重要组成部分，也是双方加强经贸往来的重要平台和渠道。关于大豆贸易，美方应采取积极行动，取消相关不合理关税，为扩大双边贸易创造更多条件。

这名记者还问道，美国驻华大使庞德伟称，中国购买更多波音飞机的协议谈判已经进入最后几天或几周，能否就相关谈判进展介绍更多情况？

何亚东说，中美两国在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间。当前影响中美正常经贸合作的障碍在于美方单边限制措施，希望美方与中方相向而行，为中美经贸关系稳定、健康、可持续发展创造有利条件。

## 外交部：对美方允许林佳龙在联大期间窜访纽约表示强烈不满和坚决反对

新华社北京9月25日电(记者袁睿 王慧慧) 外交部发言人郭嘉昆25日在例行记者会上表示，美方允许林佳龙在联合国大会期间窜访纽约，为“台独”分裂势力谋“独”提供提供舞台，是对中国内政的粗暴干涉，对一个中国原则和中美三个联合公报规定的严重破坏，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

郭嘉昆说，民进党当局派林佳龙在联大期间窜访美国纽约，和台所谓“邦交国”勾肩搭背，和美国一些政客勾连互动，削尖脑袋到处钻营，搞“倚外谋独”的政治诡计昭然若揭。“我们正告民进党当局和‘台独’顽固分子，多行不义必自毙，任何谋‘独’挑衅都是搬起石头砸自己的脚。”

郭嘉昆表示，奉劝台所剩无几的所谓“邦交国”，不要反复被“台独”分裂势力操纵利用，应该认清一个中国原则是大势所趋、人心所向，同“台独”势力绑在一起没有任何前途。

他说，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。国际社会坚持一个中国的格局不可撼动，中国实现完全统一的大势不可阻挡。

## 首个国家长护服务项目目录发布 纳入目录的服务费用按规定由长期护理保险基金支付

新华社北京9月25日电(记者徐鹤航 彭韵佳) 为规范长护服务行为、提升服务质量，国家医保局25日发布《国家长期护理保险服务项目目录(试行)》，对服务项目内涵、基金支付范围等进行统一，明确纳入目录的服务费用，按照目录规定由长期护理保险基金支付。

目前，目录明确的服务项目共有36项，按照生活照料类项目、医疗护理类项目分类管理。其中，20项生活照料类项目包括饮食照料、排泄照料、清洁照料等；16项医疗护理类项目包括一般检查护理、基础护理、专项护理、康复等。

在服务费用方面，纳入目录的服务费用，按照规定由长期护理保险基金支付。长期护理保险待遇享受对象接受长期护理保险定点服务机构提供目录中涉及医疗护理项目的费用，应由长期护理保险基金支付，基本医疗保险基金不予支付。参保人因就医需要转诊、转院入住医保定点医院治疗的，相关医疗费用按规定由医保基金支付。

相关文件明确，国家医保局组织制定、调整和发布国家《长护服务项目目录》，编制统一的项目代码，建立动态调整机制，定期组织目录调整发布。新开展长期护理保险工作的地区，遵照国家目录执行；已建立本地区长护服务项目目录的试点城市，做好原有目录与国家目录的对照映射，利用3年左右时间逐步统一规范。

推动建立长期护理保险制度，是党中央、国务院为应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的重大决策部署。截至目前，长期护理保险制度覆盖1.9亿人，支出超过850亿元。

## 美国对欧盟15%汽车关税生效 行业担忧难消

新华社布鲁塞尔9月25日电(记者康逸) 美国政府24日表示，正式执行与欧盟达成的贸易协议，确认对欧盟汽车及零部件征收15%的关税自8月1日起生效。欧洲观察人士认为，美国关税政策正给欧洲汽车业带来严重冲击。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉表示，根据美欧达成的新贸易协议，美国对欧盟出口的汽车和零部件征收15%的关税，税率远高于原来的2.5%。

“这无异于一记重击。”甘巴尔代拉说，汽车产业是欧洲经济一大支柱，德国、法国、意大利等国都依赖庞大的汽车产业链，这一链条直接或间接关联数百万个工作岗位。美国关税政策将迫使欧洲车企



多彩活动迎“双节”  
9月25日，在山东省临沂市沂南县，第三实验小学的小学生们参加“祝福祖国”活动。近日，各地开展丰富多彩的活动，迎接国庆、中秋佳节。  
新华社发(王彦冰 摄)

### 【上接第1版①】

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党

### 【紧接第1版②】

如今已修旧如旧，蜕变为融合“甬库巷”“巾帼创业工坊”等9个特色项目的文化聚落，接待游客超过300万人次。

### (二)

15年，天山为证，“鱼渔相授”让本地人才“扎下根”——从早期“组团式”“全链式”到如今“共享式”，教育援疆硕果累累。

今年高考，全市本科上线率较5年前提升25.7%；镇海中学库车分校(库车二中)5年间共有31人考入清华、北大；

去年新成立的库车宁波中学(库车三中)一本上线率提升16.1%；

在援疆共享教师重点帮扶下的库车四中，本科率也跃升10.2%。库车中考成绩2023年首次位列阿克苏地区第一，2025年前100名库车占了52个。

值得一提的是，去年库车二中作出创新尝试，由援疆教师牵头负责毕业班的高考冲刺教学。

### (三)

15年，天山为证，“文化润心”让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起——文化融合，在日常娱乐中悄然发生。

一副纸牌，牌面印有汉字的拼音、楷篆二体，并从起源、文化、结构三方面解析字义——这是国家通用语言学习牌。

自2022年推广以来，阿克苏地区已举办赛事超千场，发放纸牌2万多副，覆盖90多个乡镇，参与群众达80万人次。

### 中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性成就，新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国特色社会主义道路上。

王沪宁表示，新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就，充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势，充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示，新疆现代化建设站在新的历史起点上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持和完善民族区域自治制度，紧紧扭住新疆工作总目标，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建

### 心肾功能已基本恢复。

通过“组团式+柔性援疆”医疗帮扶，库车群众在“家门口”便能享受到优质医疗服务，推动库车市人民医院CMI(病例组合指数)值提升27%，患者外转率下降35%，在DRG(疾病诊断相关分组)综合评价中跻身新疆同级医院前五，展现出扎实的“硬实力”。

### (三)

15年，天山为证，“文化润心”让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起——文化融合，在日常娱乐中悄然发生。

一副纸牌，牌面印有汉字的拼音、楷篆二体，并从起源、文化、结构三方面解析字义——这是国家通用语言学习牌。

自2022年推广以来，阿克苏地区已举办赛事超千场，发放纸牌2万多副，覆盖90多个乡镇，参与群众达80万人次。